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 A csopaki hegyközség jegyzőkönyvei 1754 – 1880 

 

A csopaki szőlőhegyi önkormányzat jegyzőkönyve a Balaton-felvidék területéről fennmaradt 
legszebb és legteljesebb jegyzőkönyv. A jegyzőkönyv terjedelme 800 oldal. Évköre 1754-től 
1880-ig terjed.  

A kézirat a Megyei Levéltárba került, ahol a VeML IX. 232. törzsszámon található. Az eredeti 
kézirat fénymásolatából (1754-1807) és az arról készült szöveghű gépelt iratanyagból (1808-
1880) Györe Zoltán készített, a régies nyelvezetet átültetve, a mai kor embere számára is 
érthető „fordítást”. 

Györe Zoltán fordítása, előszó, fellelhető a Csopaki Önkormányzatnál 

A Csopak története (Veszprém, 1997. Szerkesztő: Lichtneckert András. 369 - 426 oldal) 
című könyv hosszabb részletet közöl a jegyzőkönyvekből, Eőry Miklós és Lichtneckert 
András közlésében. A forrásközlés a csopaki szőlőhegyi önkormányzat tisztújításaira 
vonatkozó jegyzőkönyveket és a hegység népe számára kihirdetett vagy a hegység által 
elfogadott határozatokat, statútumokat teljes körűen tartalmazza. A közlés nem tartalmazza 
a hegység elöljáróinak igazgatási és bíráskodási tevékenységét, amelyet Zala vármegye 
által 1752-ben kiadott és a csopaki szőlőhegyen is elfogadott hegytörvények alapján 
végeztek.  

A helyi mezőgazdagsági tevékenységek közül talán a legjelentősebb, a csopaki dűlőkön 
évszázadok óta végzett szőlészeti, borászati munka. Az 1750-es évek táján alakul meg a 
Szabad Csopaki Hegyközség, melynek pecsétje arról tanúskodik, hogy a szőlőművelés, a 
borászat a falu megélhetésében első helyen szerepelt. A jegyzőkönyvi emlék nem pusztán 
jogi dokumentum, amely rögzíti a peres eseteket, birtokvitákat, adás-vételi ügyeket: lapjain 
megmutatkozik a helyi és környékbeli szőlősgazdák mindennapi élete is. Rövid távú terv a 
jegyzőkönyvek megjelentetésének szándéka, az eredetiből faximile oldalak közlése, a 
hegyközség pecsétjének képével, az újrafordított tartalommal. A jegyzőkönyv Csopak 
történetének értékes és széles érdeklődésre számot tartó dokumentuma. 

 

 

 

 

Javaslatot benyújtó neve: Szakmáry Dalma  

A dokumentációt készítette: Szakmáry Dalma 

Csopak, 2015. december 17. 

A Települési Értéktár helyi értékévé felvette: 2016. január.21 
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Az NMI Művelődési Intézet, mint szakmai együttműködő partner vesz 

részt Csopak, és a térség helyi értékei és értéktárai nyilvánosságának 

megteremtésében. 


